
umístění absolventů VSE na místa středo­
školáků, či jejich umístění v jiném oboru 
jistě negativní skutečností a ukazuje, že vel­
kým úkolem při rozmisťování vysokoškoláků- 
ekonomů, na jejichž studium naše společnost 
vynaložila nemalé prostředky, bude i v bu­
doucnu správná kádrová a persoňální práce. 
Nesprávné umístění vede pochopitelně k ne­
dostatečnému využití jejich vědomostí a 
schopností, což zákonitě vede k fluktuaci. Tři 
čtvrtiny dotazovaných také svého prvního 
zaměstnavatele do tří let změnili; nejčastěj­
ším argumentem pro tuto změnu byla snaha 
uplatnit nabyté vědomosti a nedostatečná 
perspektiva zastávané funkce. Nevyužiti vy­
sokoškolsky vzdělaných ekonomů po absol­
vování školy, nedostatek perspektiv a nedo­
statečná péče při zácviku těchto mladých 
lidí působí pochopitelně škody celé společ­
nosti.

Celý komplex problémů, který z výzkumu 
vyplynul, je třeba v praxi intenzívně řešit, 
neobcházet jej a nepodceňovat. Důsledky 
fluktuace, nespokojenost, rozpačitost nad 
vlastní perspektivou a hledání místa v životě

jsou příliš významné jak pro jednotlivce, tak 
i pro národní hospodářství, než aby mohly 
být ponechány spíše živelnému vývoji, jak 
se to děje dosud.

Některé poznatky z tohoto výzkumu nejen 
potvrdily již tušené skutečnosti a kvantifi­
kovaly je, ale jsou i inspirujícím podnětem 
pro další teoretické rozpracování. Máme do­
statečný prostor pro upřesňování a prohlu­
bování pohledu na jednotlivé stránky jevů, 
stejně jako pro vytyčování dalších hypotéz 
a jejich ověřování.

Ucelený poznatkový přístup a vytváření 
obsahové a organizační optimalizace vysoké­
ho ekonomického školství na jeho základě 
není možné uskutečňovat bez komplexního 
pohledu na výhledové plány národního hos­
podářství, bez návaznosti na celou vědní sou­
stavu, bez dobré konkrétní znalosti praxe, 
v níž jednou z důležitých otázek je i uplat­
nění absolventů VSE, jejich efektivní využí­
vání z hlediska rozvoje národního hospodář­
ství i vlastního plného rozvoje osobnosti, 
který je významným rysem vývoje celé so­
cialistické společnosti.

Alena Kunstová

Dne 7. krětna 1973 se dožívá padesáti let dr. ing. František Kutta, DrSc.
Soudruh Kutta patři k našim významným představitelům v oboru politické ekonomie a 

sociologie řízení; zejména v oboru ekonomie přispěl k objasnění řady závažných teoretických 
problémů. V současné době pracuje v Ústavu pro filosofii a sociologii ČSAV a v Ekonomic­
kém ústavu ČSAV, kde vede výzkum sociálního plánování. Je nejen angažovaným vědeckým 
pracovníkem, ale zastává i řadu politických a veřejných funkcí; k nejdůležitějším z nich patří 
členství v ekonomické komisi při UV KSC a členství v redakčních radách několika odborných 
a vědeckých časopisů, včetně Sociologického časopisu.

K jeho nejvýznamnějším pracím posledních let patří: „Rezervy růstu práce“ (Praha 1959, 
Moskva 1962), „Člověk, práce, technika“ (Praha 1968, Moskva 1962); „Budování materiálně 
technické základny komunismu“ (Praha 1962).
„Rezervy růstu práce“ (Praha 1959, Moskva 1962)
„Člověk, práce, technika“ (Praha 1968, Moskva 1962)
„Budování materiálně technické základny komunismu“ (Praha 1962)

Studie s. Kutty jsou charakterizovány novým moderním přístupem, vycházejícím z ducha 
marxismu a z interdisciplinárního spojení sociologických, ekonomických a inženýrsko-tech- 
nických aspektů.

Přejeme soudruhovi Kuttovi do dalších let mnoho úspěchů v jeho práci i osobním životě.
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